

筑起红色堡垒 助力疫情防控

## 冲在一线 苏州体彩驰援战疫前沿

“疫情就是命令,防控就是责任”。自从江苏省苏州本轮疫情发生以来,苏州市体彩中心以及所辖各区县中心积极响应疫情防控部署号召,把体彩抗疫先锋阵地延伸至疫情防控最前沿。

## 苏州体彩:志愿服务攻坚克难

疫情发生后,苏州市体彩中心党组织积极响应号召,调动全员力量,驰援一线,同心战疫,用责任和担当践行公益体彩的初心和使命。

苏州体彩第一时间作出响应,首批志愿者迅速到达指定地点。2月17日凌晨4点半,苏州体彩志愿者按照苏州市体育局统一部署,奔赴吴中区城南街道开展疫情防控工作。志愿者迅速进入战斗状态,拿着体温枪,指导核酸检测居民严格遵守一米线距离,为完成测试者分发采集证明材料……

截至发稿时,除必要留守人员,苏州市体彩中心27名职工全部投入抗疫一线;其中24名职工分为4组志愿者,6人一组,已连续两周每组每天依次轮流去社区进行志愿服务。服从市体育局分配,赴吴中城区城南街道、吴江区江陵街道、相城区渭塘镇投入疫情防控工作。

另外3名体彩中心职工全面下沉至狮山街道新狮新苑社区,开展抗疫服务工作。该社区回迁

户较多,在信息登记时,由于老年人比例不少,只能现场人工录入。苏州体彩工作人员介绍,该社区有3600多名老人,登记要写全姓名、身份证号码、地址、电话等,工作量很大,检测时间也大大拉长,一定程度上影响了工作效率。面对这种情况,怎么办?

第二天一早,苏州体彩志愿者6人小组召集会议进行讨论,最后决定利用运动员信息录入系统帮助读取核酸检测人员身份信息。从专业运动队管理中心借来相关装备后,志愿者在现场架起笔记本电脑,连上身份证读卡器,进行调试。有了这套装备,核酸检测的速度大大提高了。

正所谓逢山开路、遇水搭桥。苏州市体彩中心相关负责人向《中国体彩报》表示,在严峻的疫情防控形势面前,苏州体彩不但全员投入,迎难而上,而且开动脑筋,想方设法,凝聚更大合力,为早日击退疫情集思广益,贡献体彩智慧和体彩力量。

## 张家港常熟:“微光”温暖社区

在这场战“疫”中,苏州张家港市体彩中心积极响应,第一时间组织排查各销售网点有无相关密接人员,提醒实体店代销者在日常销售过程中严格把关,确保网点和购彩者安全。与此同时,中心积极开展网点疫情防控专项检查,指导实体店落实好各项

防疫措施。

2月17日,张家港市新冠肺炎疫情联防联控指挥部发布开展区域核酸检测公告。闻令而动,张家港市体彩中心迅速成立“微光行动”志愿服务团队,中心工作人员争相报名,纷纷主动提出要到“最需要”“最困难”的地方去。

自2月18日开始,中心志愿者陆续下沉各个社区,助力疫情防控工作,其中在城东区域连续开展了4次志愿服务活动。在核酸检测现场,体彩志愿者主动承担群众组织、政策宣传、秩序维护、信息登记、样本采集等任务。无论白天黑夜,不惧雨天雪天,港城体彩人用“微光行动”投入疫情防控,用责任与爱心诠释着体彩人的责任与担当。

疫情发生以来,常熟体彩主动作为,积极投身疫情防控各项工作。2月23日,常熟第三次全员核酸检测当天,常熟体彩5名党员干部分别下沉至碧溪街道和辛庄镇,投入疫情防控工作。据介绍,常熟体彩第二批和第三批志愿者也已整装待发,时刻准备为取得战“疫”最后胜利无畏向前。

常熟市体彩中心相关人士介绍,常熟体彩近年来致力于打造“同心公益”社会服务品牌,整合体彩资源,服务回报社会,通过“同心助学”“同心拥军”“同心志愿”“同心战疫”等,将体彩温暖向社会各个方面延伸,汇聚微



苏州体彩全方位驰援疫情防控

光力量。

## 昆山太仓:巡查与捐赠并举

2月17日,苏州昆山体彩中心紧急召开体彩疫情防控工作部署会,第一时间安排部署相关工作并迅速成立两个疫情防控巡查小组。

在工作中,疫情防控巡查小组随机抽查了6个区域的10家在体彩实体店,发现绝大部分网点都按中心要求执行,但仍有小部分网点存在问题,提出整改意见。通过巡查指导,这些网点认识到问题严重性,保证在今后工作中将严格遵守疫情防控要求。据昆山体彩相关人士介绍,接下来,疫情防控巡查小组将每天开展网点巡查,确保体彩网点严格落实疫情防控工作。

2月18日是苏州太仓市区域核酸检测启动的第二天。上午7时,体育馆核酸检测点展开核酸检测工作。太仓市体彩中心为该检测点提供部分防疫物资支持,包括帐篷4个、大伞4把、雨伞20把、毛巾60条、医用外科手套2200余个、脚套150包等。考

虑到近日太仓市天气寒冷,太仓体彩还为在一线奋战的防疫人员和志愿者150多人提供了暖宝宝共计2000片。

## 吴中吴江:督导和志愿同行

2月14日,苏州吴中区体彩中心开展疫情防控专项督查指导工作,对体彩实体店进行疫情防控检查,对代销者和销售员进行安全指导。当天,吴中体彩组成五个指导小组分别前往28家实体店进行巡访,针对是否佩戴口罩上岗、是否张贴疫情防控提示等进行巡查指导。据介绍,吴中体彩下一步还将不定期抽检督导各实体店的疫情防控工作。

疫情发生后,吴江区体彩中心的志愿者迅速响应,提前驻扎到岗位,奋战在疫情防控第一线。在志愿服务工作中,吴江区体彩从业者服从社区安排,热心接待居民,在寒风中忙碌有序,尽职尽责。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会到来。在苏州本轮疫情防控工作中,公益体彩筑起牢固红色堡垒,体彩公益战旗迎风飘扬。(李明杰)

## ● 专递

## 无锡体彩志愿者投入工作

2月21日,无锡市体彩中心接到社区志愿通知,工作人员踊跃报名。2月22日,第一批抗疫志愿者已到岗投入工作。

体彩志愿者兵分多路:有的在社区出入口进行行程码、苏康码查验、测量体温等工作;有的在小区进行疫情防控“扫楼”,挨家挨户登记信息、询问疫苗接种及核酸检测情况。当

天下午,志愿者在全员核酸检测过程中协助维持现场秩序,引导人员保持距离,对老人与儿童提供帮助。

在支持社区防疫的同时,无锡体彩先后四次派员驰援无锡市火车站疫情防控志愿者服务工作。连日来,无锡体彩志愿者奔赴各个疫情防控岗位,为筑牢健康安全防线贡献体彩力量。

## 体彩助力无锡火眼实验室



无锡火眼实验室

2月17日,无锡市火眼核酸检测实验室正式启用,将对首批2万剂核酸试剂进行检测。在这背后,体彩公益金扮演着无名英雄的角色。

无锡市火眼实验室征用场馆位于人民体育公园体育馆内。体育公园总面积达11万平方米,地面建有游泳馆、田径场,足球场等,地下建筑面积2

万多平方米。自无锡市体育中心建成以后,不再承担训练任务的人民体育公园所有场馆面向社会开放,每年有近百万人次到此健身休闲。

2009年10月起,体彩公益金支持无锡市人民体育公园开工改造。本次无锡市火眼实验室搭建任务,就是在改造后的体育馆顺利进行的。(李明杰)

## ● 时评

## 体彩“逆行者”不会“独行”

## ■ 戴新

国有难,勇担当。在我国疫情防控工作中,各行各业不断涌现“最美逆行者”,展现中华民族坚韧不拔、团结一心的精神内核。在大江南北众志成城的最美逆行者中,坚守责任与使命的体育彩票系统从业者成为一支不可忽视的重要力量。在看不见硝烟的抗击疫情的战场上,体彩“逆行者”与全国人民一道,并未独行。

与前几年一样,2022年年初在我国一些地区出现的新冠肺炎疫情,是全国人民的共同敌人,也是人类的共同敌人。在与疫情殊死搏斗的过程中,彰显中国力量、中国智慧、中国方案,是疫情防控专业机构和部门的责任,是全国人民的责任,同样也是肩负公益使命的中国体育彩票的责任。

几年来,人类与疫情的博弈旷日持久,新冠病毒阴魂不散,疫情防控形势复杂多变,全国多地不时冒出确诊病例。严峻的形势,为人们时刻敲响警钟,也令人在危险中逆行的勇者感到震撼。

我们不会忘记,2020年初,新冠肺炎疫情疯狂肆虐之时,湖北武汉陆续有医护人员不幸感染病毒,但依然有更多医务工作者主动换上防护服,昼夜奋战生死线,更有人写下“不计报酬,无论

生死”的请愿书。在全国各地,一支又一支援鄂医疗队火线集结,驰援武汉,义无反顾,同样“不计报酬,无论生死”……

我们记得,那时“体彩抗疫”的一幕幕场景亦令无数业内人士动容。在安与危的选择面前,每个人都会自我叩问:面对危情,避险求生是人之本能,而弃安赴危、舍生忘死地冲向悬崖、与深渊对视,需要多么勇敢强大的内心?

勇敢的心,体彩人也从来不缺。这是因为,在疫情防控的号令之下,没有一个人可以置身事外,没有人可以独善其身。君可见,2002年一如2021和2020,千磨万击还坚劲的体彩抗疫力量依然雄风不减,公益体彩的战疫豪情依然颠扑不灭,依然誓言铮铮。

这样的雄风与豪情,在疫情所在之地,也没有“独行”。

我们看到,2月17日,根据无锡市新冠肺炎疫情联防联控指挥部安排部署,无锡市火眼核酸检测实验室正式启用,将对首批2万剂核酸试剂进行检测。在这背后,体彩公益金扮演着无名英雄的角色。这让我们回忆起,大约一年前,2021年1月8日,河北省石家庄火眼核酸检测实验室在河北体育馆建成。当天,河北省体彩中心向实验室捐赠100件饮

用水和全体检测人员的“爱心餐”,助力实验室后勤保障服务。第二天,河北体彩再向火眼实验室捐赠20箱纸抽、5箱加厚纸杯和150箱饮用水,向河北省体育馆捐赠15桶消毒液,为疫情防控工作贡献体彩力量。

我们听到,不久前苏州疫情发生后,当地第25069体彩实体店代销者胡先生发出这样的声音:“我是湖北人,一直非常感恩2022年苏州治疗队援鄂。现在苏州疫情当前,众多医护人员、志愿者坚守防疫一线,开展核酸检测等防控工作,我想为他们做些什么。”怀着一颗感恩的心,胡先生为疫情防控人员提供电暖器、敞开通风屋、熬制姜汤水、赠送暖宝宝,并在代销者微信群中当起志愿者。爱心可传承,平凡亦英雄,在这里体现得多么淋漓尽致?

我们骄傲,在全国多地出现新增确诊病例的地区,“体彩逆行者”的身影总会挺身而出。这些“逆行者”不是“独行”,而是与各行各业“逆行者”同行,戮力同心,共筑防疫长城,践行社会责任与使命担当。

传递温暖微光,凝聚硬核力量,汇成公益大爱。驰援战“疫”,众志成城,无畏“逆行”——体彩人,永远不会“独行”。